



**FAKULTA
HUMANITNÍCH STUDIÍ**
Univerzita Karlova

Zápis ze zasedání
Akademického senátu Fakulty humanitních studií
Univerzity Karlovy
dne 12. října 2023

Přítomno:

Markéta Hampeisová, Jan Horský, Tatiana Chavalková Badurová (od 16.08 on-line a od 16.21 prezenčně), Matěj Krofta, Selma Muhič Dizdarevič (do 16.45), Hedvika Novotná (od 16.19), Marie Novotná, Petr Pavlík, Martina Plass, Markéta Pražáková Seligová, Martina Pustková, Ludmila Maria Wladyniak, Jana Wohlmuth Markupová, Markéta Zandlová

CELKEM PŘÍTOMNO: 14

Omluveno:

Samuel Csanda

CELKEM OMLUVENO: 1

Nepřítomno:

-

CELKEM NEPŘÍTOMNO: 0

Hosté:

Věra Sokolová, Kristýna Dáňová, Jana Jeníčková, Sára Říhová, Lenka Martinec Nováková (od 16.50), Karolína Horáčková

Návrh programu jednání:

- 1) Zahájení zasedání a schválení navrženého programu
- 2) Schválení zápisu ze zasedání AS FHS UK konaného dne 14. září 2023
(předkládá předsednictvo)
- 3) Podmínky přijímacího řízení do doktorských studijních programů na FHS UK pro akademický rok 2024/2025
(předkládá proděkanka pro doktorské studium a koordinaci J. Jeníčková)
- 4) Podnět Základní organizace Vysokoškolského odborového svazu FHS UK k podpoře plánované stávky
(předkládá senátor P. Pavlík)
- 5) Informace děkanky
- 6) Různé

1) Zahájení zasedání a schválení navrženého programu

J. Wohlmuth Markupová zahájila zasedání, uvítala přítomné členy a členky AS FHS UK jakož i děkanku V. Sokolovou, ostatní členy a členky jejího kolegia a další členy a členky akademické obce. Dále představila návrh programu jednání, který byl následně schválen tichým souhlasem.

2) Kontrola a schválení zápisu ze zasedání AS FHS UK konaného dne 14. září 2023

(předkládá předsednictvo AS FHS UK)

J. Wohlmuth Markupová představila návrh zápisu po zapracování jediné obdržené připomínky. Na místě neměl nikdo ze senátorů a senátorek k zápisu další připomínky.

J. Wohlmuth Markupová zahájila hlasování o schválení zápisu ze zasedání AS FHS UK konaného dne 14. září 2023.

CELKEM PŘÍTOMNO VE CHVÍLI HLASOVÁNÍ: 13

Hlasování:	PRO:	11
	PROTI:	0
	ZDRŽELO SE:	1
	NEHLASovalo:	1

USNESENÍ: *AS FHS UK schvaluje předložený zápis ze zasedání konaného dne 14. září 2023.*

3) Podmínky přijímacího řízení do doktorských studijních programů na FHS UK pro akademický rok 2024/2025

(předkládá proděkanka pro doktorské studium a koordinaci J. Jeníčková)

J. Wohlmuth Markupová otevřela bod a předala slovo proděkance pro doktorské studium a koordinaci J. Jeníčkové, aby návrh představila.

J. Jeníčková poděkovala za slovo a zmínila, že oproti minulému roku nedochází k obsahovým změnám, a to ani v případě nově akreditovaných programů. Model přijímacího řízení probíhá u většiny doktorských studijních programů na základě ústního pohovoru spolu s ověřením jazykové kompetence uchazečů a uchazeček.

J. Wohlmuth Markupová poděkovala za představení a otevřela debatu. Protože nebyly vzneseny žádné dotazy ani připomínky, zahájila následně hlasování o schválení návrhu podmínek pro přijímací řízení pro doktorské studijní programy na FHS UK pro akademický rok 2024/2025.

CELKEM PŘÍTOMNO VE CHVÍLI HLASOVÁNÍ: 13

Hlasování:	PRO:	11
	PROTI:	0
	ZDRŽELO SE:	1
	NEHLASOVALO:	1

USNESENÍ: *AS FHS UK schvaluje podmínky pro přijímací řízení pro doktorské studijní programy na FHS UK pro akademický rok 2024/2025.*

4) Podnět Základní organizace Vysokoškolského odborového svazu FHS UK k podpoře plánované stávky

(předkládá senátor P. Pavlík)

J. Wohlmuth Markupová otevřela bod a předala slovo P. Pavlíkovi, který představil zapojení FHS UK do stávky konající se pod záštitou Základní organizace Vysokoškolského odborového svazu a iniciativy Hodina pravdy plánované na 17. 10. 2023.

J. Wohlmuth Markupová poděkovala P. Pavlíkovi za představení a otevřela debatu.

16.19 – přichází senátorka H. Novotná

J. Wohlmuth Markupová upřesnila informaci z hromadného e-mailu zasláního zaměstnankyním a zaměstnancům fakulty představiteli odborové organizace FHS UK, který avizoval, že na shromáždění před stávkou by mělo být předneseno stanovisko předsednictva AS FHS UK. Předsednictvo AS FHS UK však žádné stanovisko nepřijalo, P. Pavlík se omluvil, že omylem rozeslal špatnou verzi dopisu.

16.21 – přichází senátorka T. Chavalková Badurová

P. Pavlík navrhl usnesení: „*Akademický senát FHS UK jednoznačně podporuje protesty organizované Odborovou organizací FHS UK ve spolupráci s iniciativou Hodina pravdy, které*

jsou plánované na 17. října 2023. Protesty reagují na nedostatečné financování vysokých škol, tím i upozorňují na nedůstojné podmínky, za kterých působí mnozí zaměstnanci a zaměstnankyně humanitních, společenských a uměleckých oborů na českých vysokých školách. AS FHS UK zároveň vyzývá zaměstnance a zaměstnankyně FHS UK, aby se ke stávce připojili.“

M. Zandlová upozornila na dvě části usnesení – první vyjadřuje podporu, druhá vyzývá k účasti –, k nimž následně proběhla diskuze, do níž se zapojili P. Pavlík, M. Novotná, T. Chavalková Badurová, J. Horský a H. Novotná. Nakonec se senátorky a senátoři shodli na rozdělení usnesení na dvě části, přičemž druhá z nich měla dvě možné podoby.

J. Wohlmuth Markupová zahájila hlasování o první části usnesení ve znění: *„Akademický senát FHS UK jednoznačně podporuje protesty organizované Základní organizací Vysokoškolského odborového svazu na FHS UK a iniciativou Hodina pravdy plánované na 17. října 2023. Protesty reagují na nedostatečné financování vysokých škol, tím i upozorňují na nedůstojné podmínky, za kterých působí mnozí zaměstnanci a zaměstnankyně humanitních, společenských a uměleckých oborů na českých vysokých školách.“*

CELKEM PŘÍTOMNO VE CHVÍLI HLASOVÁNÍ: 14

Hlasování:	PRO:	11
	PROTI:	0
	ZDRŽELO SE:	3
	NEHLASOVALO:	0

USNESENÍ: ***Akademický senát FHS UK jednoznačně podporuje protesty organizované Základní organizací Vysokoškolského odborového svazu na FHS UK a iniciativou Hodina pravdy plánované na 17. října 2023. Protesty reagují na nedostatečné financování vysokých škol, tím i upozorňují na nedůstojné podmínky, za kterých působí mnozí zaměstnanci a zaměstnankyně humanitních, společenských a uměleckých oborů na českých vysokých školách.***

J. Wohlmuth Markupová zahájila hlasování o protinávru druhé části usnesení ve znění: *„AS FHS UK vyjadřuje porozumění pro všechny zaměstnance, zaměstnankyně a studující FHS UK, kteří se stávky účastní.“*

CELKEM PŘÍTOMNO VE CHVÍLI HLASOVÁNÍ: 14

Hlasování:	PRO:	3
	PROTI:	0
	ZDRŽELO SE:	11
	NEHLASOVALO:	0

Usnesení nebylo přijato.

J. Wohlmuth Markupová zahájila hlasování o původním návrhu znění druhé části usnesení ve znění: *„AS FHS UK zároveň vyzývá zaměstnance, zaměstnankyně a studující FHS UK, aby se připojili k těmto protestům.“*

CELKEM PŘÍTOMNO VE CHVÍLI HLASOVÁNÍ: 14

Hlasování:	PRO:	9
	PROTI:	2
	ZDRŽELO SE:	3
	NEHLASOVALO:	0

USNESENÍ: *AS FHS UK zároveň vyzývá zaměstnance, zaměstnankyně a studující FHS UK, aby se připojili k těmto protestům.*

5) Informace děkanky

J. Wohlmuth Markupová otevřela bod a předala slovo děkance V. Sokolové, jež poděkovala za slovo a informovala AS FHS UK o tom, že:

- 12. 10. 2023 došlo se zpětnou účinností k 1. 10. 2023 k vydání opatření děkanky ohledně kvalifikačních prací. Nejdůležitější změnou, která platí napříč všemi studijními programy na FHS UK, je, že práce bude považována za odevzdanou v okamžiku elektronického odevzdání do SIS. Obhajoba se však ani nadále nemůže konat bez dodání minimálně jednoho fyzického výtisku práce. Toto opatření zároveň ukotvuje kvalifikaci vedoucích prací a školitelů spolu s maximálním počtem vedených prací, což vychází z nadřazeného opatření rektorky UK.
- Opatření děkanky ke kariéernímu rozvoji a hodnocení akademických pracovníků je stále v přípravě.
- Vedení fakulty řeší akutní otázku osvětlení prostoru v okolí budovy fakulty spolu s městskou částí Praha 8, Kolejemi a menzami UK a Matematicko-fyzikální fakultou. Společně připravují žádost o dotaci na osvětlení od Ministerstva životního prostředí.
- 31. 10. 2023 proběhne vnější hodnocení Univerzity Karlovy ze strany Národního akreditačního úřadu. Pro hodnocení byly vybrány 1-2 programy z každé fakulty UK, na FHS UK bude hodnocen studijní program Studium humanitní vzdělanosti.
- V přípravě jsou rovněž oslavy 30. výročí bakalářského studia, za které zodpovídá Oddělení pro vnější vztahy FHS UK. Oslavy se budou konat v rámci Týdne humanitních věd v polovině listopadu.
- 10. 10. 2023 Ekonomická komise Akademického senátu UK (AS UK) schválila restrukturalizaci dluhu FHS UK, tedy rozložení splátek na více let. Věc bude 13. 10. 2023 projednávat AS UK.
- Probíhá intenzivní spolupráce s Kampusem Hybernská v rámci iniciativy vytvářející inovativní centrum, ke které se připojí celá UK, čímž vyjadřuje podporu inovativním projektům a zviditelňování humanitních oborů. V. Sokolová rovněž informovala o tom, že studující si budou moci žádat o sdílené kanceláře pro studentské aktivity v rámci Kampusu Hybernská.

- V kontextu přípravy kariérního hodnocení v aplikaci vyvinuté FF UK pracuje vedení fakulty na novém systému studentských evaluací, které by měly být uzpůsobeny potřebám každé fakulty a měly by umožnit lepší propojení s hodnocením akademických pracovníků. Studentské evaluace by v novém systému mohly probíhat od ZS či nejpozději LS 2023/24.

16.45 – odchází senátorka S. Muhič Dizdarevič

- V. Sokolová také upozornila na stávku Univerzit za klima, která je plánovaná na 15.–17. 11. 2023. I letos by mělo dojít k obsazení jednotlivých fakult včetně FHS UK. Vedení fakulty prozatím nemá bližší informace, protože jej nikdo oficiálně neoslovil.

J. Wohlmuth Markupová poděkovala děkance V. Sokolové za informace. O slovo se přihlásila K. Dáňová, tajemnice fakulty, která dodala, že komunikaci ohledně stávky Univerzit za klima zprostředkovává proděkanka Lenka Henebergová z FTVS UK, která bude předávat podrobnější informace děkanům dotčených fakult.

V. Sokolová dodala, že:

- s PedF UK došlo k podepsání smlouvy o psychologické pomoci pro studující. Jedná se o záležitost, kterou dlouhodobě připravovalo předchozí vedení fakulty a nyní bylo završeno. Stanovuje psychologickou pomoc v rámci krizových záležitostí na 5 hodin na studujícího ročně.
- vedení fakulty jedná s Katedrou tělesné výchovy FF UK, která navrhla navýšení rámcových smluv. Vedení fakulty si přeje zachovat možnost tělesné výchovy pro studující a momentálně vyjednává finančně únosné podmínky.

J. Wohlmuth Markupová poděkovala V. Sokolové a otevřela debatu. O slovo se přihlásila J. Jeníčková, aby doplnila první bod informací děkanky ohledně kvalifikačních prací, konkrétně změny týkající se nároků na vedoucí kvalifikačních prací. Dosažené vzdělání vedoucího i oponenta práce musí být nejméně o jeden stupeň vyšší, než je stupeň vzdělání (typ) studijního programu, v rámci něhož vedou či oponují kvalifikační práci.

T. Chavalková Badurová se zeptala V. Sokolové, zda získá AS FHS UK náhled, jak bude aplikace studentských evaluací vypadat, ještě před jejím spuštěním. Dále se zeptala, jak se budou evaluace zpracovávat. V. Sokolová upřesnila, že náhled aplikace prozatím nemá ani vedení fakulty, které čeká na oslovení od FF UK. Dodala, že počítá s přizváním studujících a vedoucích kateder do celého procesu. Kvůli způsobu vyhodnocení evaluací se vedení fakulty ještě sejde s vedoucími kateder a garanty. U evaluací akademických pracovníků předpokládá, že budou probíhat individuálně.

M. Plass se dotázala, zda aplikace umožňuje anonymní evaluaci. V. Sokolová potvrdila, že ano.

M. Plass se dále dotázala, zda časová dotace pět hodin v rámci psychologické pomoci pro studující od PedF UK se počítá za akademický či kalendářní rok. V. Sokolová upřesnila, že se jedná o akademický rok.

M. Zandlová požádala o upřesnění ohledně kvalifikačních požadavků na vedoucí kvalifikačních prací a zeptala se, zda to tedy konkrétně znamená, že bakalářskou práci může vést osoba s magisterským titulem a vyšším a magisterskou diplomovou práci osoba s doktorským titulem a vyšším. J. Jeníčková potvrdila, že ano.

M. Pustková ocenila opatření děkanky týkající se upřesnění termínu odevzdání kvalifikačních prací.

16.50 – k zasedání se připojila zástupkyně FHS UK v AS UK L. Martinec Nováková

J. Wohlmuth Markupová upozornila na dlouhodobě nefunkční lampy u schodiště a autobusové zastávky a V. Sokolové se dotázala, zda je možné je uvést opět do provozu. V. Sokolová poděkovala za upozornění a přislíbila, že se tím bude vedení fakulty zabývat. M. Plass v souvislosti s tím upozornila na nedostatečnou kapacitu autobusové linky 187.

6) Různé

- J. Wohlmuth Markupová otevřela bod Různé. M. Zandlová se zeptala P. Pavlíka na akce konané v rámci stávky v budově FHS UK. P. Pavlík uvedl, že v Aule Jana Sokola proběhne 17. 10. 2023 dopolední informační blok a ve 13 hodin se stávkující přesunou na náměstí Jana Palacha, kde se uskuteční protestní shromáždění, následovat bude protestní pochod.
- J. Wohlmuth Markupová informovala o nové podobě sekce Složení senátu na webu FHS UK a poděkovala K. Tourkové za její přípravu. Dále upozornila, že začaly volby do AS FHS UK, které proběhnou 20.–23. 11. 2023. Nominace je možné zasílat do 10. 11. 2023. P. Pavlík ocenil fotografie senátorů a senátorek od O. Trojana, J. Wohlmuth Markupová se přidala k poděkování.

Jelikož se již do debaty nikdo další nepřihlásil, J. Wohlmuth Markupová poděkovala všem za účast a zasedání ukončila.

Zapsala: Bc. Karolína Horáčková

Přehled schválených usnesení:

570. AS FHS UK schvaluje předložený zápis ze zasedání konaného dne 14. září 2023.

571. AS FHS UK schvaluje podmínky přijímacího řízení do doktorských studijních programů na FHS UK pro akademický rok 2024/2025.

- 572. Akademický senát FHS UK jednoznačně podporuje protesty organizované Základní organizací Vysokoškolského odborového svazu na FHS UK a iniciativou Hodina pravdy plánované na 17. října 2023. Protesty reagují na nedostatečné financování vysokých škol, tím i upozorňují na nedůstojné podmínky, za kterých působí mnozí zaměstnanci a zaměstnankyně humanitních, společenských a uměleckých oborů na českých vysokých školách.*
- 573. AS FHS UK zároveň vyzývá zaměstnance, zaměstnankyně a studující FHS UK, aby se připojili k těmto protestům.*

Za správnost: Mgr. Jana Wohlmuth Markupová, Ph.D.
(předsedkyně AS FHS UK)